



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9940 Sábado 23 de agosto de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

Ante la Unión Monárquica

Numerosas veces hemos hecho desde estas columnas llamamientos a las derechas abulenses en pro de una organización y de una unión que a questo modo de ver es muy precisa ante las próximas elecciones. Pero ni se han dado por enterados, ni por lo visto han despertado del profundo sopor a que las redujo la pasada dictadura, no sabemos si por desconfianza en la proximidad electora, o por torpes egoísmos personales en que cada uno quiere hurtarse a compañías con que no se aviene su afán exclusivo.

Desde luego, respetamos el prolongado silencio de estas fuerzas de la derecha, aunque doliéndonos por las consecuencias que puedan derivarse de tal actitud.

En estas circunstancias, no podemos menos de acoger con singular simpatía, dentro de nuestra íntegra independencia, la aparición de un partido que, como la Unión Monárquica Nacional, se decide a presentarse ante los electores exponiendo su ideario político. Bastaríamos esto para aplaudir a una agrupación que, en los actuales momentos, se presenta ante la luz pública, fuera de las sombras en que otras laboran, adquiriendo la gallardía de un gesto noble y sincero; pero no podemos olvidar que la Unión Monárquica supone además esa concentración de derechas que el anhelo popular busca inútilmente en los viejos partidos.

Se trata de un partido nuevo, no integrado por políticos eminentes, con tradiciones o prestigios más o menos fundamentados y de todos conocidos, sino por «hombres de fe» como dijo el conde de Guadalhorce en su discurso del 7 de julio, que pretenden, ante todo y sobre todo, el bien y la prosperidad de la nación, deponiendo las ansias de medro personal que a otros ahogan. Es un partido de política nacional exento de fanatismos—aunque en su corta vida podría tener ya varios—que aspira más que a ganar simplemente unas elecciones o a conquistar el poder por los medios que la política le brinde, a crear una conciencia nacional sana y fuerte, dispuesta a seguir los dictados, no de un programa más o menos atractivo, sino de los problemas reales que la vida española tiene planteados, y a resolverlos bajo el prestigio de la Monarquía que es consustancial a nuestro pueblo a través de toda su historia.

Creemos sinceramente que hoy por hoy, y desde que cayó la dictadura del general Primo de Rivera, es tal vez la Unión Monárquica lo único sincero donde puede encontrar acogida el sentir ciudadano limpio de viejas intrigas políticas y asqueado por añejos procedimientos que hoy tienden nuevamente sobre el suelo patrio las redes de sus morbosas habilidades, con llamamientos a la libertad y a la soberanía popular e insultos a una obra y un hombre de que muchos van comprendiendo sus beneficios en este croar de las ranas, que empiezan a descararse al barruntar la charca electoral de antaño.

Hay muchos elementos indiferentes, sobre todo en Avila, que viven alejados, precisamente por lo que antes queda expuesto, de toda manifestación política, y que podrían ser atraídos por la Unión Monárquica, si esos «hombres de fe» que la componen saben dar la sensación de pureza de motivos e integridad que eran notas, por desgracia tan poco frecuentes en la política española anterior a 1923 y que hoy parece resucitar al olorillo del guisado electorero. El acto que ayer anunciábamos para el día 31 nos lo dirá y a él esperamos con todo el interés que merece en su relación con el nebuloso futuro patrio.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

A las cinco y media quedó reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

A la entrada no hicieron los ministros ninguna manifestación que revistiera interés.

El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

Los ministros salieron del Consejo con pocos deseos de hablar con los periodistas. El presidente les dijo que no había más que lo consignado en la nota que les facilitó. También dijo que no había movimiento de alto personal.

En la nota oficiosa se da cuenta de que se ha llegado a la conclusión, de acuerdo con el informe de Consejo de Estado, de que el Gobierno tiene competencia para delimitar por sí propio la legalidad de las multas que la Dictadura llamó extrarreglamentarias.

El ministro de Trabajo dió cuenta de las noticias recibidas de toda España sobre la publicación de las listas provisionales del Censo electoral. Noticias que revelan un plausible interés del público por la depuración del Censo. En relación con este asunto se acordó, a propuesta del ministro de Trabajo, ampliar los plazos fijados, según se ha pedido unánimemente, pero a condición de que las listas definitivas se publiquen lo más tarde el 7 de diciembre.

De Economía se acordó la concesión de una subvención de 10.000 pesetas a la Exposición Agropecuaria que se celebra en la Feria de Muestras de Gijón.

Por su parte, el nuevo ministro

de Hacienda facilitó una nota relativa al problema de los cambios.

Dice en ella que el Sr. Wais con sidera base esencial de toda política económica-financiera, la mayor severidad en la restricción de los gastos, la más escrupulosa administración del presupuesto y su definitiva unificación y el exacto cumplimiento de la ley de Contabilidad.

Registra con satisfacción el hecho de que la balanza comercial ha mejorado sensiblemente.

Estima que el cambio de peseta se halla influido en su esencia por causas remotas y varias, cuyos efectos se tocan ahora.

En cuanto a la situación del día en tal problema, sus caracteres agudos constituyen un síntoma que es necesario combatir armónicamente con los demás del mal.

En este sentido, y como primera medida, el ministro sometió a la aprobación del Consejo una Real orden prohibiendo circunstancialmente determinadas operaciones entre Bancos y banqueros establecidos en España, según lo que aconseja el resultado de una inspección severa que viene realizándose, siendo de justicia proclamar la gratitud del Gobierno al Centro Regulador de Cambios y ratificar plenamente la confianza que le merece por la labor útil y provechosa que está efectuando con el mayor desinterés.

Zotal

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

TEMAS DEL DIA

Es muy extraño

Hace dos días fueron reclamados los servicios de un practicante de la Cruz Roja para cierto niño que en momentos de extrema gravedad necesitaba urgentemente una inyección mandada por el médico que le asistía. Fué buscado el practicante de la casa, y, no hallándole y siendo precisa la inyección de la que pendía la vida del referido niño, se acudió a la Cruz Roja, instalada precisamente enfrente del domicilio del infortunado niño.

Pero el practicante de la Cruz Roja, por las razones que fuesen, se negó a prestar el humanitario servicio que se le suplicaba.

Ciertamente, la Cruz Roja sólo tiene su clínica para socorrer a heridos; pero también es cierto que tan humanitaria Institución no suele negar auxilio en momentos que son gravísimos al que sufre y reclama sus servicios. Por eso estimamos muy extraño el proceder de tal dependiente que a las tres de la tarde, hora en que no podía producirle extorsión de monta, ante la recomendación de un médico que demanda un practicante y ante una gravedad de momento en que peligraba la vida de un niño, se niega a prestar el auxilio que insistentemente se le reclama. Ignoramos las razones que podrían excusar tal negativa. Pero el caso es muy extraño y poco favorable a la Cruz Roja.

Nueva Ley de Reclutamiento

Han sido introducidas varias reformas en la Ley de Reclutamiento y la que desde luego llama principalmente la atención, mereciendo un sincero aplauso, es la reducción a un año del tiempo de permanencia en filas.

Es digno de elogio el interés que han demostrado tanto este Gobierno como el dictatorial en ir disminuyendo paulatinamente este tiempo de permanencia en el Ejército hasta reducirle a los límites indispensables, con lo que se consigue hacer desaparecer en gran parte ese temor a «caer soldado», que era una verdadera pesadilla para miles de familias, de muchas de las cuales llegaba a enseñorearse la miseria durante la larga ausencia de tres años del hijo mozo que era el elemento básico, con su vigor y efectivo trabajo, del sostenimiento de la misma.

Otra reforma se ha introducido en la Ley de Reclutamiento que no nos parece tan acertada como la anterior.

Se trata del establecimiento de los dos cupos: de filas y de instrucción; y no estimamos desacertada la reforma en sí, sino la manera de proveer estos cupos. Para ello se seguirá el antiguo procedimiento del sorteo, y la loca fortuna favorecerá en muchas ocasiones al que menos necesidad tuviera de sus beneficios o menos los mereciese.

Más lógico y más razonable sería que el cupo de instrucción fuera integrado por aquellos que demostraran de una manera tal, que no pudiera dar origen a engaños ni favoritismos, que por la pobreza de sus padres, por la necesidad de ejercer una profesión o de seguir unos estudios determinados, o por ciertos méritos adquiridos por su actuación ciudadana y que podrían fijarse con antelación, tenían más necesidad o eran más dignos que los restantes reclutas de gozar de los beneficios de este cupo.

Visado por la censura

Revista de Prensa

«El Debate trata del mínimo de socios en los Sindicatos agrícolas y manifiesta que no es conveniente que este mínimo esté fijado en 25 socios en lugar de los diez que preceptuaba la ley de 28 de enero de 1906.

Esto impide que se formen Sindicatos en muchos centenares de pueblos de España con escasísimo vecindario.

Refuta «El Debate» los motivos aducidos para señalar en 25 el mínimo de socios, pues dice que aunque los socios fueran menos, como las compras en común se consiguen por las grandes cifras a que se eleva la suma de todos los pedidos que reúne una Federación provincial es evidente que las ventajas de la compra al por mayor, lo mismo puede disfrutarlas a través de esa organización un Sindicato de diez socios que otro con centenares de afiliados.

«La Epoca» hace consideraciones sobre la crisis económica mundial que, en general aflige a todos los países de Europa y se ha iniciado en los Estados Unidos con los pánicos recientes en la Bolsa de Nueva York y el paro forzoso de los obreros de determinadas industrias.

Pone sobre todo como ejemplo de esta crisis, a la República helvética en que las industrias relojera y turística, factores más importantes de la prosperidad Suiza, sufren quebranto; la primera a causa de la elevación de las tarifas aduaneras norteamericanas; y la segunda como consecuencia de la carestía de los pasajes, ferrocarriles y abusos de hoteleros.

De todo ello deduce que la crisis económica es mundial y que, como es lógico, las que mejor se defienden de ella son las naciones que se encuentran sólidamente organizadas y con mayores reservas.

LOS FUNCIONARIOS DE LA ADMINISTRACION LOCAL

MADRID.—La «Gaceta» publica una R. O. de Gobernación resolviendo la petición formulada para que se crease el Cuerpo de funcionarios de la administración local, en el que habían de figurar todos los oficiales de las secretarías de los Ayuntamientos de España.

La resolución es negativa, fundándose en que además de las dificultades que para ello se presentarían con la práctica, no se ve la finalidad perseguida.

TEMBLOR DE TIERRA Y OLA DE CALOR

BILBAO.—Los vecinos de varios distritos de esta ciudad aseguran haber experimentado ayer a las cinco de la madrugada los efectos de un movimiento sísmico.

Durante el día se ha padecido un calor verdaderamente alarmante. Ya al oscurecer, la lluvia refrescó un poco el ambiente.

LAS LISTAS ELECTORALES

SALAMANCA.—Han comenzado a presentarse muchas reclamaciones contra las listas electorales. En ellas figuran bastantes difuntos y en cambio se da el caso curioso de haber sido eliminado el secretario del Ayuntamiento.

Con vistas al pasado y al futuro

La paz y el trabajo en todas las esferas de la actividad humana, han venido sucediéndose día tras día, año tras año durante el lapso de tiempo del gobierno dictatorial.

Espíritus mediocres, sin ideales ni sentimientos patrios, alucinados tan sólo por el deseo de medro, censuraban la paralización de la vida constitucional originada por la Dictadura.

No comprendían que este interregno de tiempo era necesario para los intereses de la vida nacional, para encauzar con las nuevas medidas de gobierno el espíritu español tan envenenado hasta entonces por la impetuosa corriente del egoísmo y de las pasiones humanas; para dar solidez a los cimientos del edificio nacional tan asediado por continuas asechanzas políticas.

¡Qué hermosa es la palabra «política», y sin embargo qué mal efecto produce en nuestros oídos al pronunciarla! ¿Por qué? Porque la mayoría de los hombres no vieron en ella el arte de mejor gobernar y dirigir a los pueblos, sino el medio más directo para llegar a las codiciadas arcas del Tesoro donde poder lograr la satisfacción de sus egoísmos personales.

La consecuencia de tal actuación la sufría el pueblo, siempre verdadera víctima de las extralimitaciones de muchos políticos, cuya conducta dió origen a casos verdaderamente alarmantes y vergonzosos, perturbadores del orden social, como algaradas, huelgas, atentados.... Es que ciertos elementos de significación extremistas, con halagadoras promesas, buscaban el atraer bajo un prisma de libertad, que prácticamente sonaba a libertinaje, a la masa obrera buscando adeptos a su causa, y evitando de este modo que la voluntad nacional se reflejase en el sagrado acto del sufragio, respondiendo a los dictados de la conciencia.

Este y no otro fué el origen de todos los males de que España ha sido víctima.

Esos derechos de libertad tantas veces proclamados comenzaron a resurgir al advenimiento del Gobierno actual creyendo que el espíritu nacional se encontraba suficientemente saneado, limpio de las inmundicias que barrió la Dictadura.

Se habla de próximas elecciones, del restablecimiento de la normalidad política; se acerca el momento de concertar la voluntad nacional.

Es preciso que en estos momentos culminantes porque atraviesa España, el patriota, el ciudadano, el que se precie de español, reconcentre su espíritu en sí mismo y se dé cuenta de que en el sagrado acto que va a realizar depositando su voto en las urnas electorales puede influir eficazmente en los destinos de toda la Nación.

Es necesario preparar el espíritu de la masa obrera, acaso la más influenciada por las ideas extremistas, para que llegue a su convencimiento la transcendencia que dice el acto encierra, a fin de que cuando sea el día de emitir el voto lo haga inspirada en el deseo de llevar a las altas esferas a hombres íntegros, capaces de dirigir con acierto la nave del Estado. Hombres capaces de responder al sentir de la voluntad nacional y que lejos del deseo de lucro, que denigra y envilece, sacrifiquen egoísmos e intereses personales en bien de España, poniendo toda su fe, trabajo, inteligencia y corazón en el mantenimiento del orden, de la moral y del derecho y entonces es cuando España será grande, venerada y respetada por todos porque sus hijos fueron conscientes en el sagrado acto del sufragio electoral dándole a los hombres dignos, inteligentes y honrados.

X.

PRO INDULTO

Se ha tomado con gran interés por todos los vecinos de Avila y su provincia la petición de concesión de gracia de indulto a favor del hoy sentenciado D. Luis Delgado Enriquez. Fiel reflejo de ello son las numerosas firmas sin distinción de clase y sexo estampadas en los pliegos que en demanda de dicha gracia se hallan a disposición del público en casinos, círculos de recreo y establecimientos comerciales.

En la relación que dimos de tales establecimientos omitimos involuntariamente a la acreditada casa de D. Pablo San Segundo donde también pueden depositar sus firmas las personas que lo deseen. Advirtiéndolo al mismo tiempo a todos los comerciantes e industriales que tengan interés en recoger en su establecimiento firmas para tan caritativo fin acudan en demanda de dichos pliegos a la redacción de este DIARIO donde se hallan a disposición de los mismos.

CONTRA EL CONSORCIO RESINERO

El ministro de Economía ha recibido a una comisión de resineros de Burgos, Segovia, Avila y Valladolid, que pidió la supresión del consorcio resinero que ha creado una angustiosa situación a los pequeños industriales.

SANCHEZ GUERRA EN EL PALCO REGIO

SAN SEBASTIAN.—El señor Sánchez Guerra asistió a un partido de pelota, donde por cierto, ocupó un asiento en el palco regio, detalle que fué muy comentado.

UNA PEQUEÑA HUELGA

BARCELONA.—Se han declarado en huelga 150 obreros de los 200 que trabajaban en una fábrica de cemento de Villanueva y Geltrú. Las autoridades han adoptado precauciones alrededor de la fábrica para evitar las coacciones sobre los operarios que se mantienen en sus puestos.

UNA BASE AEREA EN TANGER

TANGER.—Ha llegado a esta ciudad el capitán aviador inglés, Bernard, que realiza un vuelo, Londres-Tánger sin escala.

Este vuelo se considera como un ensayo, pues Inglaterra tiene el propósito de exponer las posibilidades de una base aérea en Tánger ante la posibilidad de hacerlo en Gibraltar.

Visado por la censura

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

TODO UN SINBOLO!

Vamos atravesando los campos, ahora desolados de la extensa planicie extremeña. Allá de frente el horizonte pone una curva continúa...

monstruoso, como una cabeza que hubieses separado del tronco un hacha inverosímil. Y junto a nosotros...

Todo es yermo en la tierra. Hasta las encinas han cobrado esa expresión de resistencia pasiva y heroica...

—¿Que le parece a usted? Don Lucas se encogió de hombros.

—Es una lástima, es una lástima —repite. Y no se le ocurre más. Yo más bien adivino que D. Lucas ha enconrado de pronto la razón de peso...

De pronto el oasis, el soplo fresco y húmedo de la sombra y el agua. El río con su bosque de chopos verdes y sus altas filas de cañas...

—Es una lástima, sí, es una lástima.

—¿Y usted cree que en realidad hemos progresado? —pregunta entonces otro de los amigos.

Hemos visto en una de las márgenes las manchas oscuras de un sandía y demandamos parte de aquellos frutos que muestran al sol sus bolas verdes y relucientes...

—¿Ve usted? Todo es simbolismo. Y otra vez en el auto D. Lucas, satisfecho de haber comido a la sombra sandía, se volvió hacia mí.

En esto del fondo del arco nos recibe una voz:

—No era cultura artística objeto D. Lucas — era todo simbolismo religioso, respecto al arte por el sentido sobrenatural.

—Vengan ustedes con Dios... ¡Si apetece los señores!

Se quedó orondo como el que acaba de sentir un principio controvertible.

Es un hombre alto, delgado, del color de la tierra, que come sandía. El zumo rosado gotea por sus dedos, y estalla en su boca un ruido de sorbeta.

Y en esto llegó el pescador con el almendrilla en dos kilómetros de la carretera.

Nos explica humilde. Es un picapedrero que tiene la contrata de la almendrilla en dos kilómetros de la carretera. Tr. bajo rudo y penoso.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

A la vez nos refiere una leyenda piadosa y triste. La ermita rica que se vendió «cuando se vendió aquello de los pueblos por cuatro cuartos».

Como tantas otras que yo he conocido...

Nos hemos fijado en esto en un hermoso capitel corintio que aparece rodado en un montón de almendrilla. Ya el mazo del picapedrero ha roto una de las flores de acanto dentellándola como un retoño mordido.

sus dos sandías, ufano y sonriente. Sacó la navaja y al filo de ella la cáscara se rajó crujiente, como dando salida a una sazón contenida que pugnaba por estallar.

—Yo lo que digo —exclamó el picapedrero volviendo a la conversación— es por qué habrían destruido tantas cosas que dicen que tienen mérito.

—Explíqueme usted eso D. Lucas solicitó otro de los amigos. —¡Oh, habría mucho que explicarle! Pero no lo duden ustedes: la España de hoy es mucho más culta que la España de entonces.

—Efectivamente —dije yo— hay más escuelas, más soldados que saben leer y escribir. Tal vez acaso también más pobres, más trabajadores hambrientos, y desde luego más crímenes y más revoluciones.

Comíamos sandía. La discusión era hasta inoportuna ante el regalo apetitoso de aquel néctar que apagaba la sed. Así lo comprendió D. Lucas que se sentó sobre el capitel ya limpio de fruta.

Y otra vez en el auto D. Lucas, satisfecho de haber comido a la sombra sandía, se volvió hacia mí. —Creame usted; en la historia todo es simbolismo. Y no me va usted a negar que la España clerical aquella es tan civilizada como la de hoy.

—Efectivamente es un simbolismo. Ese picapedrero por ejemplo hace dos siglos le hubiéramos conocido cincelando un capitel corintio para una ermita que erigía un corazón de madre en memoria de un corazón de hijo.

Antonio Reyes Huertas

VISADO POR LA CENSURA

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

Sección religiosa

SANTORAL

Día 24 —Domingo. Dominica XI después de Pentecostés. Santos Bartolomé Apóstol; Tolomeo y Román, Obispos y mártires; Eutiquio, Patriarca, abad, y Jorge monge, confesores, y Aurea Virgen y mártir.

CULTOS

S. I. Catedral.—A las nueve misa de Cimbaillo y a las nueve y media procesión capitular al Monasterio de las Madres...

Cuarenta Horas

Continúan en el convento de las Adoradoras, con Exposición a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

Solemne eucaristia

Monasterio de la Encarnación.—Celebra la función la Cofradía de la Transverberación.

A las siete, misa de comunión en la Iglesia de la Santa; a las diez, la solemne en el Monasterio de la Encarnación con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, Canónigo de la S. I. Catedral.

SAN VICENTE.—A las ocho menos cuarto Rosario en la Soterraña.

Congregación de Maria Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomás.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de Maria Inmaculada y San Luis Gonzaga...

HORARIO DE MISAS

- S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimbaillo. SAN JUAN.—A las ocho misa rezada nueva la parroquial a las diez la de Catequesis. SAN ESTEBAN.—A las ocho. SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez. SANTIAGO.—Parroquial a las ocho, catequesis a las diez. SAN NICOLAS.—A las siete. SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho la de Catequesis a las diez. SAN ANDRES.—A las siete. SANTO TOMÉ.—A las doce. SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

«LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER»

Recuerda a su clientela que las vacaciones de verano son la época más apropiada para limpieza o reparación de sus máquinas.

Igualmente renueva su ofrecimiento de servicio gratuito de limpieza, ajuste o reparación, ésta por el solo coste de piezas suplidas de toda máquina SINGER destinada a la enseñanza de Escuelas públicas, Privadas, Religiosas y otros Centros docentes...

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORADORAS.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMAS.—Misa rezada de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las seis y cuarto.

SANTA ANA.—A las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

SANTORAL

Día 25 —Lunes.

Santos Luis IX, Rey; Gregorio y Gerundio, Obispos y confesores; Ginés, notario de Arlés; Ginés, cómico; Eusebio, Vicente, Julián, Magín y beato Miguel Carballo, mártires; Ginés de la Jara, anacoreta, confesor, y María Micaela del Santísimo Sacramento, Virgen, fundadora.

La misa y oficio divino son de San Luis Rey, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Solemne decenario

Monasterio de la Encarnación.—Continúa en honor a la Transverberación de Corazón de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las siete, misa rezada.

Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, plática a cargo del reverendo P. Simón de la Cruz, C. D., ejercicio y reserva.

Cuarenta Horas

Terminan en el convento de las Adoradoras, con exposición a las siete de la mañana y reserva a las cinco de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho menos cuarto Rosario en la Soterraña.

EL DIARIO DE AVILA

[Se vende en Madrid]

OSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas

Sección mercantil

Peñaranda 21 de agosto.

Durante la pasada septena el tiempo sin ser de grandes calores ha sido bastante bueno y favorable para la mayor actividad de las faenas de la recolección.

Los campos terminadas las faenas de siega, no ofrecen nada de particular.

Actualmente se realizan las labores de trilla de trigo y limpia del mismo.

Es mucho el trigo hacinado en las eras pendiente de trilla y han de terminar tarde en las eras.

El mercado celebrado hoy ha estado poco más o menos de concurrencia que el anterior, siendo escasos los granos presentados.

En el mercado de trigos hay ofertas a 79 reales las 94 libras y sólo pagan a 77, efectuándose operaciones por pocas fanegas a 77 reales.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes.

- Trigo, de 76,00 a 77,00 reales fanega. Cebada, de 31 a 32'00. Centeno, de 52 a 54. Guisantes, de 58 a 60. Algarrobas de 58 a 59. Lentejas de 164 a 168. Avena, de 25 a 26. Garbanzos gordos, de 70 a 75 pesetas. Idem pequeños, de 45 a 48. Harina de 1.ª a 60 pesetas los 100 kilos. De 2.ª a 58. De 3.ª a 54. Pan de kilo, a 60 céntimos. Patatas tempranas, a 2,50 pesetas los 11,50 kilogramos.

Salamanca.

Se celebró el mercado mensual de ganados que estuvo muy poco concurrido a consecuencia de encontrarse todavía ocupados en las faenas de recolección la mayoría de los agricultores.

Terneras, a 37 y 38 pesetas la arroba.

Toros, de 34 a 35.

Vacas, de 31 a 32.

Bueyes, a 30.

Cerdos al destete, a 30 pesetas arroba.

En las demás clases de ganado no se verificaron transacciones.

Miranda (Burgos).

Trigo, a 78 reales fanega.

Cebada, a 41.

Algarrobas, a 65.

Yeros, a 63.

Mueles, a 57.

Avena, a 52.

Habas, a 65.

Salvado, a 12 reales arroba.

Patatas a 2,75 pesetas arroba.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros, reuñidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas, efectivo

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

Raquitismo Anemia Inapetencia Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Vitaliza, favorece el crecimiento y abre el apetito.

Sanatorio "GREDOS," Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, a una altura de 1.000 metros, se halla emplazado en un monte cubierto de pinos, elevándose en su parte N., los grandes picachos de Gredos con sus nieves perpetuas.



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y dirijanse a

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:—

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. — MADRID

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1

HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

Precios módicos

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1933)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Balneario.

APARATOS ELÉCTRICOS PARA EL TOCADOR

AEG

SIEMPRE LISTOS SEGUROS HIGIENICOS

2 1/2 % extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931

DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

BAÑOS DE RETORTILLO

PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfhídricas, nitrogenadas a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orcoma» 31 de agosto

El vapor «Orduña» 5 de octubre.

El vapor «Oropesa» 19 de octubre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Pasco de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica: BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 11 de septiembre, de Santander el 11, de Gijón el 12 y de Coruña el 13 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 7 de octubre

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Arnáiz» saldrá de Barcelona el día y Tarragona 26 de septiembre, de Valencia el 27, de Alicante, el

28 de Málaga el 29, de Cádiz el 30 para New York y Habana.

Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 7 de septiembre, de Valencia el 10, de Málaga el 11, y de Cádiz el 13 para Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Crisóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 2 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. F. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrina», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill.....	Primera edición
«El mal pas», por Jacques des Gachons.....	Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Segunda edición
«La Marquesita», por Dourilac.....	Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúa.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally.....	Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....	Segunda edición
«Hipócrata», por M. Delly.....	Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory.....	Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Para anuncios en este periódico

EMPRESA ANUNCIADORA

Espronceda, 4.-dupdo.

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

El día en Avila

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Gregorio Coronado, coadjutor de la parroquia de Santiago.

Caballeros: D. Baltasar Yañez, D. Pedro Taboada, D. Jesús Jiménez, D. Ferreol Saler, D. Luciano González y D. Teodoro González Capitán.

Señoras: de Taboada de Soler, doña Rafaela Sánchez y doña Rosa Martín.

Señoritas: Angela Cabedo, de Yañez y de Núñez

Donativos

Una persona caritativa bacalao y arroz.

SE ARRIENDA de pastos y labor la dehesa de «La Serna».

Razón en la misma.

LA COFRADIA DE LA TRANSVERACION

Mañana domingo, a las siete de la tarde, saldrá del convento de la Encarnación la tradicional procesión de la venerada imagen de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, la cual, dado el entusiasmo que este año reina entre sus cofrades, es de suponer que resulte espléndida y concurrida, pues sabemos que debido a acertado acuerdo tomado por sus hermanos de dispensar del pago de la cuota de entrada a todos aquellos que soliciten en ella su ingreso durante el presente mes de agosto, han engrosado considerablemente sus filas, ingresando en ella numerosos entusiastas y amantes de la Santa; los cuales abrigan el propósito de trabajar con empeño para lograr su constante anhelo de ver convertida tan simpática asociación en la más numerosa, piadosa y entusiasta de cuantas en esta ciudad existen, cual corresponde a aquella que se dedica a honrar, venerar y dar culto a Inclita Paisana y Patrona Santa Teresa de Jesús.

AMA DE CRIA se desea para casa de los padres.

Razón Sr. Solano, López Gómez 12. Valladolid.

REUMÁTICOS

Baños Santiuste

AVILA

Resultados excelentes. «Baños sulfurosos». Pedid horas.

ARRESTADA

Con el fin de cumplir el arresto impuesto por el Juzgado Municipal ha ingresado en esta prisión Alejandra Martín Toneró.

También ha ingresado en dicho establecimiento Emilio Sanfago Dieguez quien por indocumentado ha sido detenido y puesto a disposición del señor gobernador civil.

SALCHICHERIA DE SATURNINO LUENGO

Mañana domingo cerdo fresco superior

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Amparito Roca», P. D. Te xidor.
2.º «Arco Iris», Sim-my de «Las perfumadoras»; Benlloch.
3.º «Mufeca», Cantos infantiles; E. Jiménez.
4.º «Alborada Gallega»; Veiga.
5.º «Rubores», P. D.; Marquina.
El director, Juan Caballero.

La Peña

Reina gran entusiasmo y animación entre los socios de esta simpática entidad con motivo del próximo concurso de tiro de pichón cuyas pruebas tendrán lugar los días 29, 30 y 31. Los derechos de inscripción serán de diez pesetas y los que deseen tomar parte pueden dirigirse a la Junta directiva, o simplemente al Consejo de la Sociedad. Hay ya concedidos varios premios en objetos y metálico, haciendo suponer todos los antecedentes que tenemos del asunto, otro brillante éxito para La Peña.

TEODORO JIMENEZ VELAZQUEZ

Médico

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS
Reyes Católicos 38. Consulta de once a una.

Crónica de sucesos

De la capital

Una niña herida

En el paseo del Rastro se encontraba jugando la niña de 7 años Carmen Pujadas.

De pronto tuvo la ocurrencia de pretender saltar la barandilla de hierro quedando materialmente colgada de uno de los pinchos de la verja.

Conducida por unos transeuntes a la clínica de la Cruz Roja, se le apreciaron heridas con desgarramiento de tejidos del brazo izquierdo, y otras lesiones.

Después de curada pasó a su domicilio.

De la provincia

Por los guardas del Asocio han sido denunciados los vecinos de casillas, Sotillo de la Adrada y Navalacruz Genaro Martín, Pedro Peinado, y Bartolomé Sánchez por cometer infracciones a la ley de montes.

En el sitio denominado «Laderas del Risco» del monte número 19 del catálogo de los propios, del término de Pedro Bernardino, se declaró un incendio que destruyó gran cantidad de pinos en una superficie de 12 hectáreas, causando pérdidas por valor de 2.000 pesetas. A la extinción del fuego cooperaron eficazmente en ayuda de las autoridades, la Guardia civil de aquel punto y varios vecinos del citado Pedro Bernardo.

EL EXPRACTICANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Peñalal, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entre-suelo.

Notas militares

El primero de septiembre dará principio el curso, al que podrán concurrir todos los que lo deseen siempre que sean mayor de 19 años, así como los acogidos al capítulo XVIII de la vigente ley de Reclutamiento, llamada cuota militar. Debiendo solicitarlo del señor teniente coronel director.

POMPAS FUNEBRES TELEFONO NUM. 220.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 23 de agosto de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

EL MONUMENTO A LA INTENDENCIA

Sin duda mis conjeturas van teniendo confirmación, pero continúa el misterio respecto al origen de donde procedió la fotografía que sirvió para el fotograbado publicado en mi artículo anterior.

Y ahora llega a mis manos otro documento también anónimo. Pero antes de publicarlo debo dar satisfacción a mi delicadeza, comenzando por expresar con todo encarecimiento, mi gratitud a EL DIARIO DE AVILA por la deferente atención de que me ha hecho objeto al insertar aquel artículo, con tanto mayor motivo, cuanto que me constan las dificultades allanadas por los dos periódicos locales, para lograr, como era mi deseo, apareciera en ambos el mismo día. Conste mi agradecimiento profundo sincero y afectuoso.

Y vayamos al caso. También por correo, desde Madrid y sin otra indicación, recibo una cuartilla, escrita a máquina, que dice textualmente:

«El autor del proyecto de monumento a la Intendencia fué D. Julián González Pola, difunto; su viuda doña Ana María Sicluna, vive en Madrid, calle de Pedro Heredia, 1, hotel; el escultor, D. Juan Adsuara, ha ejecutado la maqueta.

Ha estado usted oportuno y somos muchos a celebrar cómo se ha planteado el asunto. Nos basta lo hecho por usted y no le molestaremos más».

¡Con cuánto gusto... arrearía yo, en mi casa, dos horas, a la del rancho, al autor de este encantamiento! El muy ladino sabe que no me molesta, sino, antes bien, con toda mi alma hago y haré cuanto sea necesario para ver en Avila levantado un monumento a la Intendencia Militar española, lo cual ya vislumbro en ejecución, si he de juzgar por las preguntas, llenas de curiosidad, por los detalles que van conociéndose de la opinión de toda clase de personas; por los comentarios originados y, sobre todo, por la entusiasta y rápida gentileza con que mi amigo D. Salvador Represa, ha tomado sobre sí el asunto como alcalde de la ciudad, llevando a cabo las gestiones preliminares necesarias que, aun cuando por su amabilidad conozco, no estoy autorizado a manifestar.

También, ya que en esta gacelilla comencé mostrando mi agradecimiento a la Prensa local, he de terminarla, con gusto, expresando el mismo agradecimiento al señor alcalde. Y trasladóme a la parte exterior del escenario, correspondiendo a la indicación de mi anónimo inspirador, para ver complacido, aplaudir entusiasta y asombrarme gozoso de cuanto, quienes actúen en este asunto, hagan y lleven a cabo.

Y mis lectores, ya que me cabe el honor de reconocer los he tenido, perdonen estas obligadas líneas de

Angel de Diego Capdevila

SE ARRIENDAN pastos de invierno para cabras. Razón Luis Núñez. Esteban Domingo 7. Avila.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del funcionario municipal D. Mariano Sánchez Santero. Eñorabuena.

Cese

Hoy ha cesado en su cargo en esta Delegación de Hacienda, el jefe de Administración don Luis Richs, que como dijimos ha sido trasladado a Madrid.

De día

Mañana celebrará su fiesta onomástica D. Román Bayo. Pasado mañana, festividad de San Luis Rey de Francia, la celebrarán la señora duquesa viuda de Valencia y su nieta Luisita Narvaez y los señores López, Ibarlucea, Valles, Jiménez, Muller, San Segundo, Sastre y de Miguel.

Mejoradas

Ha experimentado gran alivio en su enfermedad la bella señorita iluminada Muñoz. También se encuentra mejorada de la enfermedad que le aquejaba la bellísima y distinguida señorita Gloria M. Lozano.

Destino

Ha sido destinada a prestar sus servicios en esta Central Telefónica, la señorita Balbina Rodríguez, que tenía su destino en Salamanca.

Viajeros

Han salido: Para su dehesa de Garoza nuestro particular amigo D. José Melgar, marqués de San Andrés de Parma.

Para San Sebastián el acreditado industrial de esta plaza y consejero de EL DIARIO DE AVILA, don José Regalado acompañado de sus bellas hijas y de la distinguida señora viuda de Benito Arrieta.

Para Cuevas del Valle, el párrafo de aquella localidad D. Pablo Tejedor.

Para San Vicente del Palacio el rico propietario D. Manuel Moreno, acompañado de su señora madre, doña Josefa Coca y distinguidas hermanas señoritas Balbina y Aurelia.

Para Oviedo D. Gregorio Bernado de Quirós, oficial de Correos con destino en aquella localidad e hijo del jefe de esta Administración D. Evilasio.

Para Madrid, el inspirado caricaturista D. José Sánchez Merino.

De Puento Viego, D. Julián Maroto, depositario de la Caja de Ahorros de esta Ciudad.

De Sobrón D. Restituto Muñoz, D. Fernando Jiménez y don Daniel García Mediero.

Ha llegado para pasar unos días el agente de vigilancia, afecto a la Dirección general de Seguridad, D. Alfredo Martín Vicente.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana domingo a las cinco y media de la tarde se jugará un partido de foot-ball entre el Real Avila F. C. y el Deportivo de San Rafael, integrado por jugadores de primera categoría pertenecientes a su colonia veraniega que con este objeto se trasladarán mañana a esta capital.

Dados los elementos que intervendrán en el juego promete éste partido resultar sumamente interesante, reinando gran animación entre los aficionados.

Información de España y del Extranjero

Madrid 23 4,30 tarde
De nuestro servicio especial
(Por teléfono)

EN LOS MINISTERIOS

De Economía

Esta mañana dijo el ministro de Economía a los periodistas que ha decidido definitivamente asistir a la clausura de la Feria de Muestras de Gijón que tendrá lugar el día 28 del actual.

A esta solemnidad asistirá también el ex ministro de Hacienda señor Argüelles, quien pronunciará un discurso con este motivo.

De Hacienda

En el ministerio de Hacienda facilitaron esta mañana una nota conteniendo los datos estadísticos correspondientes a los primeros meses del año actual confeccionada por la Dirección general de Aduanas.

Según los datos contenidos en esta nota, tomados con toda minuciosidad y que constituye un nuevo éxito para el prestigioso Cuerpo de Aduanas y para su director general Sr. Marfil, el estado de ingresos es sumamente favorable.

De la Presidencia

El general Berenguer pasó toda la mañana en su despacho de la Presidencia trabajando.

A las dos de la tarde recibió a los periodistas diciéndoles que la peseta había experimentado hoy alguna mejoría y que se había observado una pequeña desigualdad entre las cotizaciones alcanzadas en las bolsas de Madrid y Londres.

Dijo el presidente que esta noche piensa marchar a Santander para regresar el viernes y reanudar ya el período normal de Consejos de ministros.

Accidentado viaje del señor Sangro

El ministro de Trabajo salió esta mañana para Santander, y en el pueblo de Robregordo de Somo-sierra, sufrió el automóvil en que el ministro viajaba una avería que le impidió continuar su viaje.

El gobernador civil de Burgos, enterado del accidente, envió un automóvil en el que el ministro ha realizado el viaje hasta la capital burgalesa.

Con este motivo se detendrá el Sr. Sangro en Burgos para visitar las escuelas de trabajo y los nuevos grupos de casas baratas que se han construido en esta capital.

La ampliación del plazo electoral

Ha sido enviado a Santander para que sea firmado por el Monarca, el decreto otorgando una prórroga para la confección definitiva del censo y ampliando en el plazo electoral.

Esta ampliación no atañe para nada a la fecha en que han de celebrarse las elecciones.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción, hablando hoy con los periodistas se refirió a las quejas que se han formulado por la publicación de las listas de los nuevos maestros y se lamentó profundamente de estas quejas diciendo que las listas se han confeccionado sujetándose estrictamente a las puntuaciones obtenidas por los referidos maestros.

Se han hecho algunas modificaciones, añadió el Sr. Tormo, en el Estatuto de la primera enseñanza. Dijo que en el Consejo de ministros de ayer se acordó que el derecho de reingreso de los maestros es muy respetable pero que con ello se causan perjuicios en algunos casos a los demás compañeros. Para armonizar todos estos intereses se ha adoptado el criterio de que en el momento en que un

excedente pida el reingreso se le incluya en el escalafón de su clase respectiva pero esto no le excluirá de ir a concurso con sus compañeros.

Otra modificación establecida es la referente a los derechos de consorte. En este sentido el ministro se propone obrar de manera que se armonicen todas las aspiraciones.

Añadió el Sr. Tormo que anoche fué muy bien acogida su propuesta de establecer los cursos de estudio desde el día 15 de septiembre en lugar de hacerlo el día primero.

También dijo el ministro de Instrucción que le parece mal que se celebre la «Fiesta del Libro» el día 7 de octubre, pues cree que esta fiesta debiera celebrarse el día del aniversario del nacimiento de Cervantes.

Y terminó diciendo que ha creado cien nuevas plazas de maestros para Barcelona.

Viajes ministeriales y próximo Consejo

El general Berenguer, ministros de Estado y Trabajo y el director general de Seguridad pasarán unos días en Santander.

El Sr. Wais saldrá hoy para Coruña.

El próximo Consejo de ministros se celebrará el viernes de la semana que viene en Madrid.

TOLEDO

Funerales por los muertos en Italia

Esta mañana, y por iniciativa del Cardenal Primado, se celebraron en la Catedral unos solemnísimos funerales por las víctimas de los recientes terremotos ocurridos en Italia.

Terminados estos el Cardenal subió al púlpito pronunciando una oración.

Esta tarde saldrá el Cardenal Primado para Gerona donde mañana darán comienzo los ejercicios espirituales para los sacerdotes que forman la Unión pontificia del Clero.

BARCELONA

La cotización de la peseta

Esta mañana la concurrencia en la Bolsa ha sido grande. La libra esterlina se ha cotizado a 44,85 pesetas.

Huelgas aplazadas

Los obreros de géneros de punto de Martorell y los obreros carpinteros de Igualada han aplazado las huelgas que tenían planteadas.

El asunto Serran

Ante el juez Sr. Alarcón que entiende en la causa seguida contra el Sr. Serran ha comparecido el farmacéutico D. Juan Rojo que había presentado varias letras en contra del encausado.

También ha comparecido el marqués de Fuente Sol que ha dado minuciosos detalles de la vida que el Sr. Serran hacía en Barcelona durante las dos temporadas que pasó en la ciudad condal.

CIUDAD DEL VATICANO

El Papa concede nuevas indulgencias

En el Acta apostólica se publica un escrito del Sumo Pontífice sobre las indulgencias que se conceden a los que contribuyen a la enseñanza de la doctrina cristiana.

El Papa concede además nuevas indulgencias plenarias a las personas que dedican veinte minutos diarios durante dos meses a la referida enseñanza.